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SPREMNA BESEDA

Pred nekaj leti sem se pogovarjal z duhovnikom, ki je bil zelo
spreten govornik in iskan pridigar pri raznih slovesnostih. Med
drugim mi je rekel: »Danes imamo vse polno pridigarskih pri-
ročnikov, domačih in tujih. Duhovniki radi segajo po njih. In, hvala
Bogu, je raven nedeljskih nagovorov razmeroma dobra. Nek izob-
raženi laik je pohvalil zlasti mlajše duhovnike, da je v njihovih pri-
digah veliko pravega evangeljskega ognja. Sam pa«, mi je dejal du-
hovnik, »redko pogledam kak priročnik. Pozanimam se za eksegezo
svetopisemskih beril in jih med tednom premišljujem hkrati s
spremljanjem vsakodnevnih dogodkov. Zdi se mi,« je nadaljeval,
»da nagovor ne more priti do srca poslušalcev, če ne izhaja iz glo-
bokega osebnega prepričanja in doživetja.«

Ta misel drži. Zanimivo je, da Jezus svojim učencem ni naročil:
»Napišite, kar sem povedal!« Poslal jih je z besedami: »Oznanjujte:
božje kraljestvo se je približalo!« (Mt 10,7). Vera, ki jo oznanjevanje
evangelija posreduje, je nekaj osebnega in se poraja v osebnem
srečanju ljudi. Zato različni pripomočki lahko pomagajo, nikoli pa
ne morejo nadomestiti osebnega oznanjevanja, ki izhaja iz
globokega prepričanja oznanjevalca.

Pred sabo imamo obsežen priročnik za oznanjevanje ob ne-
deljah in praznikih v vseh treh letih, ko se menjavajo svetopisemski
odlomki. To niso izdelane pridige in tudi ne v ožjem pomenu pri-
digarski osnutki, ampak izbrane svetopisemske misli, povezane v
miselno celoto. Vemo, kako je včasih malo časa za dobro pripravo
za nedeljski ali praznični nagovor. Večkrat kar ne moremo izluščiti
iz svetopisemskih besedil osnovne misli, primerne za naš čas. Vča-
sih pa ne moremo povezati v celoto misli iz različnih svetopisem-
skih odlomkov. Ob takih zadregah nam bodo v pomoč spodbude,
zbrane v tem priročniku z naslovom Gospodov dan z Besedo. V
njem je trikrat po 61 osnutkov za vse tri letne cikle in še 21 osnut-
kov za različne praznike oziroma posebne priložnosti.



6

Avtor je znani profesor cerkvene zgodovine na Teološki fa-
kulteti v Ljubljani, večletni dekan te fakultete p. dr. Metod Benedik,
ki kot član kapucinske skupnosti v Sloveniji nadaljuje poslanstvo
svojih sobratov, nekdaj tako pomembnih oznanjevalcev božje be-
sede med našim narodom. Sam pravi, da je vedno skušal upoštevati
osnovno smernico oznanjevanja božje besede, namreč da pristno
oznanjevanje »mora biti razlaga Besede in iskanje spodbud, ki iz
Besede izhajajo.« Pri naših nedeljskih in prazničnih nagovorih
oznanjamo in razlagamo božjo besedo ter jo navezujemo na kon-
kretno situacijo naših vernikov. To zahteva najprej poznavanje
osnovnega smisla božjega nagovora človeku.

Ta smisel je uresničevanje Kristusovega odrešenja v našem
vsakdanjem življenju in v življenju naših skupnosti. Razumevanje
odrešenja je največja vrednota, ki jo pri oznanjevanju posredu-
jemo. Zato moramo poznati Sveto pismo v vseh njegovih razsež-
nostih. Pred očmi moramo imeti tudi konkretno situacijo naših
poslušalcev. Oznanjevanje božje besede res ni lahka naloga.

Prepričan sem, da bo delo Gospodov dan z Besedo marsikomu
olajšalo pripravo na nedeljske nagovore in jih poslušalcem naredilo
bolj zanimive in plodnejše. Prav tako bodo misli v priročniku lahko
marsikomu, ki želi poglobiti in utrditi osebno povezanost z Bogom,
zlasti duhovnikom, redovnikom in redovnicam, dobrodošlo iz-
hodišče za osebna razmišljanja in poglabljanja.

+ Franc Perko
upokojeni beograjski nadškof
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Leto A
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1. adventna nedelja
Iz 2,1–5; Rim 13,11–14; Mt 24,37–44

1. Vstopamo v novo bogoslužno leto, odpirajo se nam vrata
v zgodovino odrešenja, ki ni le spomin, ampak predvsem do-
življanje osebnega odrešenja, osebno zorenje, rast v vsem, kar
nam je Gospod posredoval s svojim prihodom med nas, s svojo
besedo in zgledom, s križem in vstajenjem. Advent nam kliče:
Gospod vedno znova prihaja k vsakomur od nas, mi smo na poti
k njemu:

– Gospod prihaja, da nas pouči o svojih potih, po preroku vabi:
pridite, hodimo v Gospodovi luči, prihaja brez nasilja, s prijaznim
vabilom, delil bo pravico;

– apostol zatrjuje: zdaj je naše zveličanje bliže kot takrat, ko

smo vero sprejeli, na dobri poti smo, potrebno pa je, da smo na njej
budni, da vedno znova iz spanja vstajamo, iz brezbrižne vsakda-
njosti, kritično preverjamo svoje življenje;

– Gospod nam glede tega govori zelo neposredno: čujte, bodite
pripravljeni – ni toliko pomemben spomin na njegov prvi prihod,
ampak vraščenost v njegovo odrešenjsko delo, usmerjenost v drugi
prihod, v tisto osebno srečanje z njim.

2. Postavljeni smo v razpon med prvim in drugim Gospodovim
prihodom. Prvi prihod je njegovo učlovečenje, beseda in zgled, križ
in vstajenje; v ta prihod, ki se z Jezusovo navzočnostjo med nami
nadaljuje, smo se s svojim rojstvom in krstom vključili tudi mi.
Gospod sam nas usmerja v prihodnost: čujte, bodite pripravljeni,
pride trenutek, ko bo vsak slišal povelje: podaj obračun o svojem
poslovanju. Kot stalen odpev je slišati ves adventni čas vabilo: spre-

obrnite se, verujte evangeliju:
– saj verujemo, bi lahko odgovorili, vera nas zbira okoli oltarja

k poslušanju Besede in daritvi, k molitvi; apostol Jakob bi k temu
ljubeznivo pripomnil: saj imate prav, toda ne pozabite še druge
plati: vera brez del je mrtva;

– stalno adventno vabilo spreobrnite se želi poseči v našo vsak-
danjost, jo postopno in potrpežljivo spreminjati, ne z velikimi he-
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rojskimi deli, ki jih tako ali tako ne zmoremo, ampak z majhnimi,
preprostimi, vsakdanjimi dejanji;

– klic spreobrnite se vedno znova vabi: pridi k zajtrku z veselim
obrazom in prijaznim pozdravom, vošči srečen dan; ne ponavljaj
stalno, da nimaš časa, vzemi si minuto za sodelavca, oba se bosta
prijetneje počutila, zavzeteje in vestneje bosta delala; pozorno se
pozanimaj, zakaj je otrok prišel zagrenjen iz šole, namesto da bi
ga karal, ga opogumi.

3. Ob bolj pozornem soočanju s tisoč takimi vsakdanjimi
drobnarijami bomo začutili, kaj pomeni vabilo: spreobrnite se,
postanite bolj človeški. Nobena šola, nobena gradnja, kariera ni
tako zahtevna kot spreminjati sebe, rasti, zoreti – pa tudi nobena
ne prinaša tako bogatih sadov! Z Gospodom je ta pot mogoča!
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